



## 第二届省技工院校技能大赛开幕

# 达标者有望入户大中城市

本报讯(全媒体记者王艳 通讯员孙德长)11月21日,第二届省技工院校技能大赛开幕式在广州市机电技师学院举行。全省决赛各项目参赛选手、裁判员、教练员等300多人参加。

本次大赛由省人社厅主办,是广东省技工院校系列技能竞赛中类别最高、发动最广泛、影响最大、规格最高的技能大盛会。大赛自今年7月初赛以来,经过全省108所院校上万名参赛者的层层选拔,180所学校代表队、278名学生脱颖而出进入决赛。同时,本届大赛首次邀请了89个企业代表队101名企业选手同台竞技。

大赛决赛于11月21日至27日进行,设有计算机网络应用、模具设计、汽车维修、电子商务、平面设计、制冷设备运用与维修、工业机器人应用与维护、影视制作、电气自动化设备安装与维修、机电一体化十个项目。其中,广州

市机电技师学院于11月21日至22日承办工业机器人应用与维护项目决赛。

在工业机器人应用与维护项目中,两名选手为一组,在5个小时内完成机械和电气安装、工业机器人的编程调试、PLC的编程调试、系统联机运行与调试共四项任务。来自东莞市技师学院的武亚萍介绍,选手需要互相配合,通过机器人完成帮车窗框涂胶及将涂胶装配到车体。“比赛内容对综合能力和理论水平的要求更加严格,贴合企业生产实际,和世界技能大赛的理念一样”。

据主办方介绍,本次大赛建立竞赛与评价相结合的技能人才选拔机制,制定竞赛激励政策,对决赛理论知识和实际操作成绩均合格的选手,由省人社厅颁发相应职业高级工职业资格证书,并按高技能人才入户政策优先推荐入户大中城市。



■在工业机器人应用与维护项目赛场,选手正在进行机械安装

王艳/摄

珠海外伶仃岛邮递员谢坚:

## 拖着伤脚扛起包裹迎“大考”

■全媒体记者 杨意 通讯员 张慧

11月16日,载运邮件的客船还未靠岸,谢坚早已在码头等候。

“双十一”过后,偏远的珠海外伶仃岛也迎来快递高峰期,单日快递邮件进口量达300余件,是平时的2倍多。这对于外伶仃岛邮政所投递员谢坚来说,无疑又是一次“大考”。

10月底,谢坚在岸边搬运邮袋时,不小心滑空,右脚扭伤严重,为了能顺利应对“双十一”,他往返市区多次看脚伤。

“因为经常在岸边搬重物,偶尔都会滑空扭伤。”谢坚一边搬运邮袋一边说,“现在爬山还是会痛,平路投递没问题的,坚持一下就好了。”海岛邮件大多都是岛民采购的生活必需品,有些海岛不通航,“他们的生活物资完全依靠邮寄,邮件早点送到,他们就能早点使用。”说话间,谢坚已经搬了十几袋邮袋。

回到邮政所,谢坚开始快速分发报纸、分拣包裹、扫描、撕单……只见他动作娴熟,手脚麻利,仿佛已经忘了右脚的伤痛。此时,外伶仃岛营业员、谢坚的妻子蔡丽妆开始录入资料、联系客户。半个小时后,老谢已经载着一车包裹出去投递了。

“走了30年的海岛邮路,闭着眼睛都知道到了哪里。”谢坚拿着包裹走进了一



■谢坚正在搬运包裹  
单位供图

家小店。“进来喝口茶吧!”小店老板拿起茶水热情地说。

住在半山上的客户,三轮车开不上去,谢坚不顾脚伤,扛起包裹开始爬山。“30年前都是平信,我背着一个小邮包就可以投完全岛,现在都是包裹,投递基本靠扛。”谢坚气喘吁吁地说。

投完一车邮件,已经是晚上6点多,谢坚简单吃了口饭,又开始准备新一轮的投递。吃饭时,不时有客户来取包裹,谢坚不让客户等待,接到电话马上放下

手中的饭碗,到楼下营业厅帮客户取件,一顿饭吃得不得安宁,经常往返几次。

晚上10点多,除了出海渔民的留交邮件,所有邮件基本处理完毕,谢坚回到邮政所,和妻子进行最后的归班处理。晚上11点,谢坚和妻子将第二天需要的资料准备妥当,这才结束了一天的工作。

谢坚说:“看到大家收到邮件时开心的笑容,我也非常开心,再苦再累也值了!”

广州石化党组织书记年度述职创新形式

## “我述职时别人是评委 别人述职时我是评委”

本报讯“我述职时别人是评委,别人述职时我是评委,而且分数当场公布,压力很大,但这种方式更有利于相互学习借鉴,取长补短。”在党组织书记年度述职后,广州石化炼油四部党总支副书记张廷才说。

11月17日,广州石化党委开展直属单位党组织书记年度集中述职,这是广州石化党委2017年下半年暨年度党建考核工作的主要内容之一。

与以往相比,今年直属单位党组织书记年度述职在形式上有所改变,由原来党建考核组单一听取被考核单位党组织书记述职改为集中述职,述职评议得分占党建工作综合考核分数的40%。党组织书记在述职接受评议的同时,也对其他单位党组织书记述职进行量化打分,述职评分结果当场公布。

述职会上,各直属单位党组织书记依次汇报履职尽责情况,剖析存在的问题和不足,提出下一步工作思路和整改措施。33名直属单位党组织书记100%参加述职、100%参与对本人以外其他书记的述职评分、评分结果实现100%量化。

“33场述职评议,既是一次很好的强化党建意识和书记意识的现场教育,又是一次党务集中培训。”广州石化党委书记丘仲宜说。

(曾文勇 黄敏清)